

中共广东省委办公厅 广东省人民政府办公厅

关于对推进基层治理工作表现突出集体和个人给予表扬的通报

珠海市妇女儿童福利会
汕头市公安局金平分局大华派出所
汕头市澄海区澄华街道华文社区居委会

汕头市公安局澄海分局
汕头市潮阳区人民检察院第二检察部
汕头市社会治安综合治理中心
佛山市禅城区纪委监委
佛山市公安局禅城分局治安管理大队
佛山市南海区大沥镇凤池社区居委会
佛山市顺德区社会创新中心
佛山市高明区人民检察院荷城街道检察室

佛山市三水区白坭镇岗头村委会
佛山市社会工作部基层治理科
乐昌市秀水镇社会工作与志愿服务协会

仁化县丹霞街道新城社区居委会
乳源瑶族自治县人民法院桂头人民法庭
东源县义合镇社会治安综合治理中心
龙川县佗城镇佳派村村委会
紫金人民法院龙窝人民法庭
梅州市梅江区西郊街道西区村村委会
兴宁市人民检察院第三检察部
梅州市中级人民法院立案庭
广东归读律师事务所

惠州市惠城区江南街道祝屋巷社区党委

惠州市惠城区潼侨镇金星村党总支
惠州市惠阳区消防救援大队
惠州市税务局稽查局

惠州市综治事务中心

汕尾市城区马宫街道金町保利社区居委会

海丰县委政法委
陆河县新田镇社会治安综合治理中心
东莞市东城街道星城社区党委
东莞市长安镇平安法治办
东莞市社会治安综合治理中心(东莞市网格管理中心)

东莞市公安局治安管理支队维稳工作大队
东莞市司法局人民参与和促进法治科
东莞市第七人民医院
东莞市社会工作协会
中山市东区街道花苑社区党委

中山市古镇镇党委

中山市人民检察院第六检察部
江门市公安局蓬江分局荷塘派出所

江门市江海区外海街道社会治安综合治理中心

台山市蓝天救援中心

恩平市社会治安综合治理中心

阳江市江城区社会治安综合治理中心

阳春市委社会工作部

阳西县公安局织篢派出所

湛江市坡头区南调街道海盛社区

居委会
廉江市罗州街道南街社区党委
吴川市黄坡镇郑屋村党支部
遂溪县岭北镇田增村党总支
徐闻县曲界镇社会治安综合治理中心
湛江市委政法委基层社会治理科
茂名市茂南区城南街道社会治理综合管理中心

茂名市电白区电城镇党委
高州市山美街道党工委
高州市综治信息中心
化州市长岐镇党委
茂名市第三人民医院(茂名市精神卫生中心)

肇庆市端州区黄岗街道羚山社区党总支

肇庆市高要区委政法委
肇庆市肇庆高新区龙湖社区“红色和事佬”志愿服务队

德庆县公安局
连州市委政法委

清远市司法局人民参与和促进法治科
清远市妇女联合会

清远市消防服务中心
湖州市湘桥区桥东街道卧石村村委会

潮州市公安局湘桥分局
潮州市潮安区浮洋镇大吴村村委会

普宁市人民法院洪阳人民法庭
惠来县公安局网络安全保卫大队

揭阳市委政法委综治督导科
揭阳市人民检察院未成年人检察工作办公室

揭阳市司法局普法与依法治理科
罗定市社会治安综合治理中心

新兴县委政法委
郁南县桂圩镇新塘村党支部

林锦仪 佛山市禅城区南庄镇绿岛社区党总支书记、居委会主任

苏志敏 佛山市南海区桂城街道物业管理纠纷人民调解委员会苏志敏“创熟”调解工作室主任

叶锡桐 佛山市顺德区委政法委综治股股长

赖亨亨 佛山市高明区人民法院综合办公室副主任

孙延驰 佛山市三水区委常委、政法委书记

余锦棠 佛山市致新学校党支部书记、校长

何凤云 肇庆市曲江区司法局松山司法所所长

李小竹 翁源县江尾镇连溪村党总支书记、村委会主任

胡道昀 肇庆市委政法委副科长

邝维勇 河源市公安局治安管理支队基层基础工作大队二级警长

谢晓婷 河源市委社会工作部一科科长、一级主任科员

谢永刚 河源市启正学校党支部书记、校长

廖翠勇 梅州市梅江区委社会工作部信访室主任

曾发茂 兴宁市委社会工作部“两新”工委书记

林利娜 大埔县委政法委综治室主任

邓勇军 梅州市公安局治安管理支队基层基础工作大队大队长

陈永发 博罗县长宁镇平安法

联合会副理事长
杨一达 深圳市龙岗区委社会工作部基层建设科科长

何远彬 深圳市龙华区人民法院审判庭庭长

杨丽 深圳市大鹏新区政法和社会工作局网格管理中心副主任

徐泽兆 深圳市委政法委综治督导处三级主任科员

蔡君辉 深圳市人民检察院第七检察部副处长、三级高级检察官

张华基 珠海市斗门区南峰社区党委书记、居委会主任

黄世武 珠海市公安局斗门分局派驻乾务镇综治中心一级警长

段孟玺 珠海市金湾区司法局平沙司法所专职人民调解员

陈壁凡 汕头市龙湖区新溪街道道党工委副书记、政法委员

黄建武 汕头市龙湖区委社会工作部部长、“两新”工委书记

赖嘉佳 汕头市纪委监委一级主任科员、一级监察官

吴柱基 东莞市人力资源社会保障局执法二科科长

汤超荣 东莞市爱莞家公益服务中心理事长

郑享明 顺丰速运(东莞)有限公司党委书记

李克 中山市东区街道退役军人志愿者

简小莉 中山市南区街道城南社区党委书记、居委会主任

胡乐 中山市神湾镇网格和大数据服务中心副主任

温燕嵩 中山市公安局治安管理支队副支队长、二级警长

郭淑敏 江门市蓬江区人民检察院第五检察部主任

吴启新 江门市江海区礼乐街道东红村村委会专职网格员

张超毅 鹤山市社会治安综合治理中心主任

叶景源 滴滴出行科技有限公司江门分公司网约车司机

陈俊科 阳江市江城区委社会工作部副部长

许水仙 阳西县委政法委基层社会治理股股长、三级主任科员

黄文璇 阳江市新阳学校党支部书记、校长

陈小杏 湛江市赤坎区人民法院立案庭(诉讼服务中心)副庭长

杨劲川 湛江市霞山区工农街道办事处党工委副书记、政法委员

黄浩师 廉江市河唇镇新屋仔村党总支书记

尹康佳 廉江市安铺镇鹤塘村党总支书记、村委会主任

杨碧娥 遂溪县遂城镇街道社会工作与志愿服务协会儿童督导员

黄晓华 茂名市茂南区红旗街道办副主任

治办负责人
杨素君 龙门县蓝田瑶族乡红星村党支部委员、村委会委员

张敏婷 惠州市人民检察院第七检察部一级检察官

刘鹏 惠州市委社会工作部基层治理和基层政权建设科副科长

张多维 惠州市公安局治安管理支队基础管控中心二级警长

曾彦森 汕尾市城区委政法委副书记

罗学勇 海丰县美团外卖公司外卖员

钟必远 汕尾市委组织部组织二科科长

梁学松 东莞市洪梅镇网格管理中心网格员

王楚 东莞市市委政法委维稳协调科科长

邓聪 东莞市教育局安全管理科科长

吴柱基 东莞市人力资源社会保障局执法二科科长

唐增强 清远市清新区委社会工作部部长、“两新”工委副书记

冯凌 清远市委政法委综合工作部副部长

赵春山 潮州市湘桥区委常委、政法委书记

黄瑞彬 潮州市湖安区委政法委副书记

李楷瀚 潮州市潮安区鹤巢传统文化促进会秘书长

吴俊锋 揭阳市榕城区委政法委基层社会治理及综治督导室主任

吴妙佳 揭阳市揭东区白塔镇平安法治办主任

林德超 揭西县公安局大溪派出所副所长

陈芳 揭阳市信访局督查科四级主任科员

许伟鹏 揭阳市人力资源社会保障局四级调研员、执法监督科科长

王琼 云浮市云城区云城街道富宁社区党支部书记、居委会主任

刘东阳 云浮市公安局云城分局河口派出所副所长

张永健 罗定市昇源科技有限公司物流部组长

黄俊杰 省纪委监委驻省工业和信息化厅纪检监察组一级主任科员

郑虹 省委统战部民主党派工作处三级主任科员

朱超 省财政厅政策法规处副处长

邹飞祥 省文化和旅游厅发展与保障中心副主任

梁豫 省应急管理厅执法监督和工贸安全监管处四级主任科员

孙璐 省市场监管局广州市场稽查办公室三级主任科员

习近平总书记深刻指出，基层强则国家强，基层安则天下安，必须抓好基层治理现代化这项基础性工作。近年来，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神，认真落实省委“1310”具体部署，坚定践行以人民为中心的发展思想，坚持和发展新时代“枫桥经验”，持续提升矛盾纠纷化解法治化水平，着力打造共建共治共享的社会治理格局，推进基层治理体系和治理能力现代化建设不断取得新成效，涌现出一大批表现突出、成绩优异的集体和个人。为进一步激发广大党员干部群众投身基层治理的热情，经省委、省政府同意，对在推进基层治理工作中表现突出的100个集体和100名个人给予通报表扬。希望受到表扬的集体和个人再接再厉，进一步发挥先进示范作用，在新征程中再创新业绩。

全省各地各部门要深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，全面贯彻习近平法治思想，认真贯彻落实习近平总书记关于基层治理的重要论述，学习借鉴受表扬集体和个人的好经验好做法，进一步加强党建引领基层治理和基层政权建设，坚持和发展新时代“枫桥经验”，深入推动矛盾纠纷源头化解、多元化解、有序化解，发挥人民群众主体作用，引导各方有序参与基层治理，不断完善共建共治共享的社会治理格局，为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供坚强保障。

在推进基层治理工作中表现突出的集体名单(100个)

广州市荔湾区社会治安综合治理中心
广州市天河区天河街道党工委
广州市白云区金沙街道沙顶社区党总支
广州市黄埔区永和街道党工委
广州市花都区人民法院花山人民法庭
广州市司法局人民参与和促进法治处
广州市委政法委基层社会治理处
广州市志愿者协会
广州宸祺出行科技有限公司
深圳市福田区委政法委
深圳市福田区委社会工作部
深圳市盐田区委政法委
深圳市宝安区新桥街道党工委
深圳市公安局龙岗分局治安管理大队
深圳市龙华区民治街道红山社区党委
深圳市光明区凤凰街道党工委
深圳市深汕特别合作区鲘门街道党工委
深圳市中级人民法院立案庭
珠海市香洲区前山街道党工委
珠海市民服务热线管理中心

“让广大农民共享农村改革和发展成果”，乡村全面振兴的成效，终究要以农民福祉的提升程度来衡量。近日召开的中央农村工作会议明确提出，“要千方百计促进农民稳定增收”“创造乡村优质生活空间”“深入实施文明乡风建设工程”。这些部署，既指向物质基础的富足，也关乎生活环境的提升，更着眼精神世界的丰盈，为“让农民生活更美好”提供了实践遵循。

“富口袋”，筑牢增收致富的民生底线。增加农民收入是“三农”工作的中心任务，是乡村全面振兴的核心考题。要鼓起农民的“钱袋子”，就要强化价格、补贴、保险政策支持和协同，推动粮食等重要农产品价格保持在合理水平，守护好国家粮食安全的同时稳住农民收益基本盘；还要拓宽增收渠道，统筹做好外出务工服务保障和返乡就业创业扶持，让农民就业有门路、创业有舞台；更要激活乡村内生动力，培育壮大特色种养、乡村旅游、农产品加工、农村电商等县域富民产业，拓展农民参与产

业发展渠道和方式，健全联农带农机制。如此，才能让乡村成为充满发展机遇的热土。

“美环境”，打造宜居宜业的幸福家园。优质的生活空间是农民美好生活的基础前提，更是乡村全面振兴的重要标志。要打造高品质乡村生活空间，就要提高基础设施完备度，完善农村路网、供水、供电、数字网络等基础设施，加快补齐农村现代生活条件短板；还要提升人居环境舒适度，以钉钉子精神解决好农村改厕、垃圾围村等问题，保护乡村自然风貌与田园肌理，让乡村既有现代宜居功能，又保留乡愁韵味；更要增强公共服务便利度，优化乡村教育布局、完善乡村医疗卫生体系、加快发展农村养老服务，让农民在家门口就能享受优质公共服务。如此，才能为乡村全面振兴注入源源不断的精神动力。

农业农村现代化之路，是亿万农民的幸福之路，更是共同富裕的奋进之路。新征程上，我们要学习运用“千万工程”经验，因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设，提升乡村治理和文明乡风建设水平。只要把农民的获得感、幸福感、安全感，作为衡量乡村全面振兴成效的标尺，就能充分调动广大农民的积极性、主动性、创造性，共同描绘农业强、农村美、农民富的时代新图景。

协调的全面进步。要加强农村精神文明建设，就要坚持和发展新时代“枫桥经验”，及时化解各类矛盾纠纷，维护农村稳定安宁；还要广泛弘扬社会主义核心价值观，持续推进农村移风易俗，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风；更要以文化浸润人心，传承利用好文物古迹、非遗、民俗技艺等乡村文化遗存，建设强农农书屋等惠民文化阵地，让农民在丰富的文化生活中滋养心灵。如此，才能为乡村全面振兴注入源源不断的精神动力。

农业农村现代化之路，是亿万农民的幸福之路，更是共同富裕的奋进之路。新征程上，我们要学习运用“千万工程”经验，因地制宜推进宜居宜业和美乡村建设，提升乡村治理和文明乡风建设水平。只要把农民的获得感、幸福感、安全感，作为衡量乡村全面振兴成效的标尺，就能充分调动广大农民的积极性、主动性、创造性，共同描绘农业强、农村美、农民富的时代新图景。

近日，重庆合川博主“呆呆”求助帮忙“按年猪”的视频意外爆火，引爆全网热情，演变成数千人赶赴乡村大联欢，连当地文旅部门都连夜出动支援。短短几天内，“呆呆”粉丝量从千人飙升至超百万人。11日，除了呆呆家的2头猪，相关单位和爱心网友又捐出了3头猪，当天一共宰杀了5头猪，网友们就在村里的空地上吃起刨猪汤流水席。12日，又有大量网友在村里继续吃席。求助“按年猪”意外爆火，还带火了合川文旅。(现代快报)

流量弱水三千，各自取瓢饮。见识过各种奇奇怪怪的走红方式，“呆呆”求助“按年猪”而爆火的这一幕，大致可算是温情流、治愈系了。一群素不相识的人，不约而同地奔赴，兴致盎然。他们既是“去给小姑娘帮忙”，也是“去赶一份热闹，去寻一份记忆”。事已至此，大家默契地配合着，忙而不乱、有条不紊。在见证过太多网红事件之后，所有人都有了预感，感与预期，都有了下意识的神经反射。喧腾之间自有微妙，“众人添柴”守护着这个美好的故事，不失序、不失温。

相互感动与自我感动，识势、助势和借势，素来是社交媒体的底层驱动机制。很好凑的热点，谁也不想错过。时至今日，再来追问这场杀年猪大戏是有意为之还是机缘巧合，既不可能有结论也无意义。这场线上线下下的大联欢，或属偶然，却也自有其内在的因缘在。我们知道，近年来“杀年猪”这一古老年俗，经由纪录片和各类博主的创作